

23 июня 1971 года

Гастрольное лето

# Старейший в Сибири

На двухмесячные гастроли по городам и промышленным поселкам Свердловской области приехал Тобольский драматический театр — коллектив примечательной, интересной истории. Он был основан в городе Тобольске в 1704 году и развивался под влиянием передовых людей России — Алябьева, Ершова, царских изгнанников-декабристов: Кюхельбенера, Муравьева, Вульфа, украинского поэта Гравовского и других. Сменилось много актерских поколений. Но то лучшее, чем одарила история Тобольский театр, бережно передают ветераны своим преемникам.

Двадцать лет работает на сцене театра Н. П. Кузнецова, десять лет известны тобольские зрители с артистом С. М. Купцовым, который обучаясь сценическому искусству во МХАТе и помнит репетиции самого Станиславского. Их знает не только Тобольск, но и жители всех населенных пунктов по берегам сибирских рек Иртыша, Конды, Оби, Ваха — вплоть до оленеводов Ямало-Ненецкого национального округа. Там театр ежегодно гастролирует на пароходе «А. Гайдар». Искусство Тобольского театра знают зрители почти всех городов и крупных сел Тюменской области, многие зрители Омской области.

В Свердловской области мы впервые. Мы привезли спектакли «А зори здесь тихие» по одноименной повести Б. Васильева и «Второе пришествие» по пьесе Н. Винникова и Г. Крахта. Для детей — сказку «Похищение луговиц» А. М. Машаду.

Гастроли открылись в Североуральске. Театр уже показал свои спектакли взрослым и детям Волчанска, Карпинска, Калы, Понровского, Краснотурьинска, Лобвы. Впереди Верхотурье, Верхняя Тура, Кушва, Баранча, Красноуральск, Качканар, Ис, Нижняя Тура, Кировград, Нижний Тагил, Серов, Полевской.

Наш коллектив уверен, что заслужит симпатии уральских зрителей. Пусть это еще больше укрепит дружбу наших областей-соседей.

А. ЧУБИСОВ,  
директор  
и художественный руководитель  
Тобольского театра.